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                  Αθήνα, 19/6/2018     

                  Αρ. Πρωτ. 24335/396 

                   

                  

                                       

 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα  Ερωτήσεων 

                      

  

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Ιωάννη Λαγό 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 5444/25-4-2018 Ερώτηση 

            

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Λαγό Ιωάννη,  σας γνωρίζουµε ότι η έρευνα και εκµετάλλευση των λατοµικών ορυκτών  

διέπεται πλέον από τις διατάξεις του ν.4512/2018 (Α’5), καθώς και του Κεφαλαίου ΙΒ’ του ν.4442/2016, 

όπως προστέθηκε σε αυτόν µε το άρθρο 66 του ν.4512/2018. 

Σε κάθε περίπτωση (είτε διενέργειας εργασιών έρευνας, είτε διενέργειας εργασιών 

εκµετάλλευσης) διενεργείται διερεύνηση για τυχόν απαγορευτικούς λόγους. Για την πραγµατοποίησή δε 

των εργασιών αυτών (κατόπιν έγκρισης ή γνωστοποίησης) απαιτούνται µεταξύ άλλων και σωρευτικά: η 

σύµφωνη γνώµη της αρµόδιας Επιθεώρησης Μεταλλείων, η έγκριση του Υπουργείου Πολιτισµού και είτε η 

υπαγωγή σε Πρότυπες Περιβαλλοντικές ∆εσµεύσεις (ΠΠ∆) από την αρµόδια υπηρεσία της οικείας 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης και η κατάθεση Πρότυπων Τεχνικών ∆εσµεύσεων (ΠΤ∆) στην Επιθεώρηση 

Μεταλλείων στην περίπτωση ερευνητικών εργασιών, είτε απόφαση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων 

(ΑΕΠΟ) και απόφαση έγκρισης τεχνικής µελέτης, στην περίπτωση εργασιών εκµετάλλευσης. Ως εκ τούτου 

οι εργασίες έρευνας και εκµετάλλευσης λατοµικών ορυκτών δύνανται να πραγµατοποιηθούν µόνο εφόσον 

πληρούνται όλες οι αυστηρές προϋποθέσεις του υφιστάµενου πλαισίου τόσο της λατοµικής όσο και κυρίως 

της περιβαλλοντικής νοµοθεσίας.  

Όπου διαπιστώνονται παραβάσεις της σχετικής νοµοθεσίας κατόπιν ελέγχων των αρµόδιων 

περιφερειακών ή κεντρικών υπηρεσιών, ακολουθείται η διοικητική διαδικασία  για την επιβολή των κατά 

περίπτωση  προβλεποµένων διοικητικών µέτρων και κυρώσεων. 

Σηµειώνουµε ότι µετά από έλεγχο των στοιχείων που τηρούνται στο αρχείο του Τµήµατος 

Επιθεώρησης Μεταλλείων του Σώµατος Επιθεώρησης Βορείου Ελλάδος, προέκυψε ότι από το έτος 1997 

έως το έτος 2016, έχουν χορηγηθεί συνολικά έξι (6) άδειες εκµετάλλευσης λατοµείων µαρµάρου σε 



 2 

δηµόσιους χώρους, στη θέση «Μαυρόρεµα» της Τ.Κ. Κοµνηνών της ∆.Ε. Σταυρούπολης του ∆. Ξάνθης, 

για τους τρεις (3) από τους οποίους έχουν λυθεί οι συµβάσεις µίσθωσης, µε σχετικές αποφάσεις της 

∆ιεύθυνσης Τεχνικού Ελέγχου της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Μακεδονίας-Θράκης και κατά συνέπεια έχει 

λήξει αυτοδίκαια η ισχύς των αντίστοιχων αδειών εκµετάλλευσης λατοµείων µαρµάρου. Όσον αφορά στα 

υπόλοιπα τρία (3) λατοµεία µαρµάρου, των οποίων οι άδειες εκµετάλλευσης είναι σε ισχύ, τα δύο από 

αυτά βρίσκονται σε απραξία από το έτος 2016 και υπέβαλαν στην Υπηρεσία µας δηλώσεις απραξίας για τα 

έτη 2016 και 2017, ενώ µόνο ένα λατοµείο µαρµάρου συνεχίζει τη λειτουργία. 

Τέλος, για πληρέστερη ενηµέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας κοινοποιούµε το υπ΄ αρ. πρωτ. 

756/4-5-2018 έγγραφο της οικείας Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης και σας γνωρίζουµε ότι οι απόψεις του ∆. 

Ξάνθης θα διαβιβαστούν στις καθ΄ ύλην αρµόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου για την περαιτέρω 

διερεύνηση του θέµατος.  

 

 

                       Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                  ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

 

Επισυνάπτεται: Tο υπ΄ αρ. πρωτ. 756/4-5-2018 έγγραφο (σελ. 7) 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 7 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:  9 
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